

ОРГАН КЕМСКОГО
РАЙКОМА КП(б)
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит
12 раз в месяц.

Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ГОРОД КЕМЬ,
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

№ 15 (1357)

5 февраля 1941 года, среда

ЦЕНА В КОПЕЕК.

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА КОЛХОЗНИКОВ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в первом квартале 1940 года» колхозниками нашего района встречено с огромным одобрением. После обсуждения постановления СНК и ЦК ВКП(б) колхозники дружно вышли в лес, развернули между собой социалистическое соревнование на досрочное выполнение государственного задания, за высокую производительность труда.

Колхоз «Труженик», Вокшозерского сельсовета, за 9 последних дней января государственное задание по вывозке древесины выполнил на 114 проц., по заготовке—на 72 проц. Колхозники этого колхоза показывают образцы в работе. Колхозник тов. П. К. Еремеев, работая на лесопункте Егут, вывозит по 15 фестметров древесины в день, тов. В. В. Еремеев—11 фм, тов. Матвеев—10 фестметров. Бригада тов. П. П. Еремеева заготавливает по 20 фестметров в день.

Перевыполняет государственное задание и колхоз «1-е Мая», Маслозерского сельсовета. План заготовки древесины с 23 января по 1 февраля он выполнил на 111 проц., а вы-

возки—на 62,1 проц. Хорошо работают, перевыполняют дневные нормы выработки колхозники колхоза «Искра», Подужемского сельсовета. Колхозник тов. Н. И. Данильев на трелевке выполняет нормы выработки на 120 проц., тов. В. И. Данильев—на 140 проц. Колхозники-стахановцы т.т. Яковлев и Епифанов на заготовке древесины выполняют нормы выработки на 120 проц. каждый.

Наряду с этим необходимо отметить и то, что отдельные колхозы района не ведут упорной борьбы за выполнение правительственного задания, слабо развертывают социалистическое соревнование. В результате планы заготовки, вывозки и подвозки древесины колхозами «Труд», «Путь к социализму», «Парижская коммуна» и другими выполняется неудовлетворительно.

Президиум Верховного Совета, Совнарком и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР утвердили переходящее Красное знамя для передового района по выполнению плана заготовки, вывозки и подвозки леса, установленного в порядке трудовой и гужевой повинности. Дело чести всех колхозов и колхозников района завоевать это переходящее Красное знамя.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О разделении Народного Комиссариата Внутренних Дел СССР

Разделить Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР на два Народных Комиссариата:

1. Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР.
2. Народный Комиссариат Государственной Безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 года.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О назначении Народного Комиссара Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. Заместителем Председателя Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентия Павловича Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 года.

Товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил Советского государства и выдающегося полководца Красной Армии—в день твоего 60-летия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 г. г. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию.

Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием 5-я Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицину, прорвав кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоём руководящем участии была создана 1-я конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая денкинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

В твоей неустанной многолетней работе по руко-

водству Красной Армией—она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и Советского государства.

Центральный Комитет
ВКП(б).

Совет Народных Комиссаров
СССР.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении товарища Климента Ефремовича Ворошилова Орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и Советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии наградить товарища Климента Ефремовича Ворошилова, в день его 60-летия,—Орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 года.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении имени тов. К. Е. Ворошилова Академии Генерального Штаба Красной Армии

В ознаменование 60-летия тов. Климента Ефремовича Ворошилова присвоить имя тов. Ворошилова К. Е. Академии Генерального Штаба Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 февраля 1941 года.

Сообщение ТАСС

В иностранной печати, особенно в английской, распространяется сообщение о том, что якобы между СССР и Турцией заключено тайное соглашение, по которому СССР обязуется снабжать Турцию оружием для противодей-

ствия возможной активности Германии на Балканах и что в связи с этим в Москву выезжает турецкая комиссия для покупки оружия. ТАСС уполномочен заявить, что никакого тайного или нетайного соглашения, указанного харак-

тера между СССР и Турцией не заключено и не предполагается заключить и никакой турецкой комиссии по закупке оружия в Москве не существует и вообще все это сообщение иностранной печати является вымышленным.

(ТАСС).

К. Е. ВОРОШИЛОВ

(К 60-летию со дня рождения)

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60-и лет — больше 41 года революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов — один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессиональных революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и, под руководством Ленина и Сталина, строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии — в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе „Дюмо“ в Алчевске вспыхивает забастовка крановщиков. Ею руководит 18-летний Ворошилов. В 1900 году — он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам, твердо становясь на последовательные ленинские позиции. Работая на заводе Гартмана в Луганске, К. Е. Ворошилов вскоре становится признанным руководителем луганских большевиков.

За революционную деятельность т. Ворошилов подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Но жестокие преследования царских сатрапов лишь закаляли его волю к борьбе, его веру в победу дела рабочего класса.

Принципиальность в политике, нетерпимость к любым отступлениям от ленинской линии, беспощадность к врагам рабочего класса — вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера К. Е. Ворошилова. Со всей силой громит он презренную агентуру буржуазии — меньшевиков, эсеров, троцкистов.

После окончания гражданской войны перед советским государством встала задача — вооружить Красную Армию могучей передовой техникой, сделать ее способной разгромить любого врага, который посмеет напасть на Советский Союз.

На всех этапах истории большевистской партии тов. Ворошилов высоко держит ленинское знамя.

Глубочайшая партийность пронизывает всю многогранную деятельность тов. Ворошилова и после победы Великой Октябрьской социалистической ре-

волюции. Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зиновьевцами, правыми, — со всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой инос-



транных разведок. В своих выступлениях на партийных съездах, в печати тов. Ворошилов всегда подчеркивает, что „основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе для успешного разрешения вопросов обороны пролетарского государства“ является единство и сплоченность большевистской партии.

Верный ученик Ленина и Сталина, тов. Ворошилов постоянно напоминает советскому народу мудрое сталинское указание о том, что наша страна, находясь в условиях капиталистического окружения, обязана изо дня в день крепить свою оборонную мощь, свою мобилизационную готовность, чтобы никакие „случайности“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

Тов. Ворошилов был одним из создателей и первых руководителей Красной Армии, непосредственным помощником товарища Сталина в незабываемых битвах великой отечественной войны советского народа против интервентов и белогвардейцев. В героической обороне Царицына, в разгроме Деникина, в прорыве польского фронта, в ликвидации Врангеля, в подавлении контрреволюционного кронштадтского мятежа, — на любом участке фронта тов. Ворошилов, работая под непосредственным руководством товарища Сталина, блестяще осу-

ществляет его стратегические планы.

За годы пятилеток, под руководством товарища Сталина, было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии — на основе новейших боевых технических средств, изготовляемых советскими заводами. Тов. Ворошилов был неустанным помощником товарища Сталина в осуществлении этой важнейшей задачи советского государства.

В победоносных боях у озера Хасан и Халхин-Гола, в великом освободительном походе в Западную Украину и Западную Белоруссию, в боях за безопасность северозападных границ СССР Красная Армия продемонстрировала свое могущество и силу, наглядно доказала, что она отлично освоила новейшую технику, данную ей советским народом.

Перестраивая сейчас систему боевой подготовки, под руководством наркома обороны СССР, Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу к реально-боевой обстановке, Красная Армия еще выше поднимает свою боеспособность и мощь — как этого требует современная международная обстановка.

В одном из своих выступлений тов. Ворошилов говорил:

„Я являюсь сыном нашей партии и если имею какие-либо заслуги перед народом, то этим я обязан нашей партии, нашему вождю товарищу Сталину“.

В этих словах — весь славный жизненный путь Климента Ефремовича Ворошилова — верного соратника и ученика Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина и Сталина луганский слесарь вырос в крупного государственного деятеля ленинско-сталинского типа, стал одним из признанных руководителей коммунистической партии и советского правительства — Маршалом Советского Союза, членом Политбюро ЦК ВКП(б), Заместителем Председателя Совнаркома Союза ССР.

Горячо поздравляя Климента Ефремовича с днем его 60-летия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии, — весь советский народ, — желают ему долгих лет жизни и здоровья, — на радость трудящихся.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

Партийная жизнь

Настойчиво овладевать революционной теорией

Выступая с отчетным докладом на историческом XVIII съезде ВКП(б), товарищ Сталин говорил:

„Задача партийной пропаганды, задача марксистско-ленинского воспитания кадров состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества“.

Как же претворяют в жизнь это указание вождя, как работают над повышением своего идейно-политического уровня коммунисты партийной организации отделения движения?

Из 36 членов и кандидатов партии, состоящих на учете в организации отделения движения, 10 закончили изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Пример рядовым коммунистам в изучении марксизма-ленинизма показывает начальник отделения тов. Андреев.

Тов. Андреев изучил XI глав „Краткого курса“. Работает он над этим сталинским учебником много, упорно, при изучении материала привлекает работы Ленина и „Вопросы ленинизма“ товарища Сталина. Тов. Андреев часто выступает с докладами по различным вопросам. Например, 22 января 1941 года он выступил с докладом на тему: „17 лет без Ленина, по ленинскому пути — под руководством товарища Сталина“, который слушали 400 железнодорожников.

Член ВКП(б) тов. Блаженнов также изучил XI глав истории ВКП(б). Выезжая на полевые станции, тов. Блаженнов делает доклады по вопросам текущей политики, решениям партии и правительства. Изучивший X глав истории ВКП(б), коммунист тов. Куликов по поручению партийной организации выступил на партийном собрании с исследовательским докладом на тему: „Ленин и Сталин о социалистическом соревновании“.

Большую помощь оказали в изучении истории ВКП(б) коммунисты т.т. Огородников и Дуднев. Тов. Огород-

ников провел товарищеское собеседование на тему: „Философский исторический материализм“, а т. Дуднев прочел лекцию на тему: „Героическая борьба русского народа против монголо-татарского нашествия“.

Однако в парторганизации отделения движения ряд коммунистов, командиров производства, партийных работников крайне слабо повышает свой идейно-политический уровень.

Член ВКП(б), начальник отдела приема и увольнения тов. Саранчев работает над собой очень мало. Он не знает даже, какие разогласия происходили на II съезде РСДРП по программе партии, в беседе не смог рассказать о „легальных марксистах“. А, если верить тов. Саранчеву, он изучил четыре первых главы „Краткого курса“.

Недалеко ушли от т. Саранчева в области изучения истории ВКП(б) зам. начальника отделения тов. Денисов, который успел изучить 2 главы „Краткого курса“, и секретарь партбюро тов. Узлов, закончивший работу над второй главой, объясняя это своей перегруженностью. Не повышают своего идейно-политического уровня кандидаты ВКП(б) т.т. Медведева и Горчаков.

Партийная организация в 1940 году два раза обсуждала вопрос о состоянии партийной пропаганды, но контроля за изучающими историю партии не было. Товарищеские собеседования, консультации и индивидуальные беседы с коммунистами здесь не проводились с ноября 1940 года.

Вопрос о состоянии партийной пропаганды в парторганизации отделения движения 27 января 1941 года обсуждался на бюро РК ВКП(б). Бюро РК наметило практические мероприятия, направленные на изжитие тех недочетов, которые имеются в парторганизации отделения движения ст. Кемь в области партийной пропаганды.

З. УСВЯЦОВ.



На лекции в вечернем университете марксизма-ленинизма г. Львова.

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ СТИПЕНДИЙ ИМЕНИ т. ВОРОШИЛОВА

В ознаменование 60-летия т. Климента Ефремовича Ворошилова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил учредить стипендии имени Ворошилова для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях: в Военной Академии им. Фрунзе 10 стипендий по

900 рублей в месяц каждая; в Академии механизации и моторизации Красной Армии им. И. В. Сталина 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

в Артиллерийской Академии Красной Армии им. Ф. Дзержинского 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

в Московском авиационном институте им. С. Орджоникидзе 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая;

в Донецком индустриальном институте им. Н. С. Хрущева 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая.

(ТАСС).

О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

на основании постановлений Экономсовета при Совнаркомом Союза ССР от 20 апреля 1939 г. и от 26 сентября 1940 года „о ежегодной переписи социалистической промышленности“ и „переписи металлорежущих станков и кузнечно-прессового оборудования“, Совет Народных Комиссаров Карело-Финской ССР — **постановляет:**

1. Поручить Управлению Народно-Хозяйственного Учета КФССР провести перепись социалистической промышленности и единовременную перепись металлорежущих станков и кузнечно-прессового оборудования по состоянию на 1 января 1941 года, расположенной на всей территории Карело-Финской ССР (включая и новые районы) в период с 5 по 25 февраля 1941 г.

Установить, что перепись **подлежат:**

а) все действовавшие в течение 1940 года (независимо от продолжительности работы) промышленные предприятия государственных, кооперативных и общественных организаций, имеющие двигатель (электрический, механический, водяной или ветряной) независимо от занятых лиц, а при отсутствии двигателя — предприятия, имеющие трех и более занятых лиц в одном из месяцев года;

б) по лесозаготовкам переписи подлежат лесозаготовки всех организаций, в объеме 100 и более кубометров плотной массы древесины, независимо от числа занятых лиц.

Кроме того переписи **подлежат:**

а) предприятия колхозов, кооперации (Промсовет, Промлессоюз, Коопинсоюз, Потребсоюз), Исполкомов Райсоветов и Горсоветов, районной промышленности, планируемой Промнаркоматами, бойни, а также предприятия продторгов и продснабов промышленных

наркоматов и НКПС с 1—2 работающими даже при отсутствии двигателя;

б) все мельницы, крупорушки и маслобойни с конным приводом;

в) переписи подлежат предприятия всех отраслей промышленности, сданные или несданные в эксплуатацию и все подсобные предприятия непромышленных предприятий (при строительствах, торговых предприятиях и т. п.), при которых они являются подсобными.

3. Единовременная перепись металлорежущих станков и кузнечно-прессового оборудования производится на промышленных предприятиях республиканской и районной промышленности, а также на промышленных предприятиях колхозов, промыслов и других видов кооперации как действующих, так и бездействующих при наличии в них двигателя (парового, внутреннего сгорания, электромотора).

Перепись производится также на тех предприятиях, стройках и ремонтных мастерских при промпредприятиях, учреждениях и т. д., подведомственных союзным, союзно-республиканским и республиканским наркоматам и ведомствам, которые не были охвачены переписью по состоянию на 1 ноября 1940 года.

4. По новым районам переписи подлежат как восстановленные, так и вновь установленные предприятия. Перепись вновь установленных предприятий производится на особом бланке.

5. Предложить председателям Исполнительных Комитетов Районных Советов депутатов трудящихся: Выборгского, Кексгольского, Куркйокекого, Сортавальского, Суоярвского и Якинского районов обеспечить органы народно-хозяйственного учета необходимым количеством проверен-

ных и подготовленных регистраторов для проведения переписи с освобождением их от основной работы, сроком до 10 дней и с сохранением заработной платы по месту работы.

Установить, что регистраторы персонально утверждаются Президиумами Исполнительных Комитетов Районных Советов депутатов трудящихся в срок до 1 февраля.

6. Обязать руководителей предприятий и организаций перечисленных в пп. 2—3 настоящего постановления зарегистрировать предприятия у рай(гор)инспекторов народно-хозяйственного учета по месту нахождения предприятия не позднее 3 февраля 1941 года и заполнить бланк переписи по форме ЦУНХУ Госплана СССР в срок, установленный инспектором.

7. Обязать руководителей предприятий, трестов, кооперативных организаций, наркоматов и управлений обеспечить составление годового отчета за 1940 год в сроки, установленные правительством и представить их в Управление Народно-Хозяйственного Учета Карело-Финской ССР.

8. Установить, что руководители предприятий, не представившие бланков переписи к установленному сроку или допустившие умышленные искажения данных, привлекаются к ответственности на основании постановления ЦИК СССР от 27/XI-1933 г. и приказа Прокурора СССР от 29/VI-1938 г. за № 675.

9. Настоящее постановление опубликовать в печати.

Председатель Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР

П. ПРОККОНЕН.
Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР
И. ФИЛИМОНОВ.

Итоги заочных лыжных соревнований комсомольцев

31-го января закончились заочные лыжные соревнования комсомольцев Карело-Финской ССР с комсомольцами Архангельской, Молотовской и Горьковской областей. По нашему району в период проведения заочных соревнований сдали нормы 1085 человек, из них на ГТО I ступени — 625, ГТО II ступени — 38, БГТО — 422.

Комсомольские организации нашего района сделали большую работу, овладевая лыжами. Около пятисот девушек и юношей сдали нормы на ГТО I ступени и 27 — на ГТО II ступени. Во время подготовки выявлены десятки лучших лыжников из среды комсомольцев-производственников, служащих и учащихся.

Нормировщик Кемского леспромхоза Павел Белосусов в этом году прошел на лыжах 350 километров, он участвовал в лыжном походе по району на 150 км и сдал нормы на первую и вторую ступень ГТО. Виктор Стахив, ученик X класса Кемской средней школы № 1, — прекрасный физкультурник. В зиму этого года он участвовал в 5 лыжных соревнованиях и показывал хорошие результаты, кроме того он научил ходьбе на лыжах десятка учащихся школы и сам прошел на лыжах свыше 250 км.

Секретарь комсомольской организации НКВД т. Громов показывает пример комсомольцам в овладении лыжным спортом. Одним из первых он сдал нормы на ГТО I ступени, а затем и на вторую. Тов. Громов является руководителем команды-пятерки, и его команда 2-го февраля полностью уложилась в нормы ГТО I ступени. Также сдали нормы комсомолец-стахановец шпалозавода т. Томилов, слесарь-стахановец депо т. Николаев, электромонтер депо т. Клюев и многие другие.

Заочные соревнования явились подготовительным моментом к лыжному ком-

сомольскому кроссу имени XXIII годовщины РККА. Лыжный кросс начался 2-го февраля. В первый день кросса приняли участие 12 команд-пятерок, 7 из них уложились в нормы ГТО. Хорошие результаты показала команда девушек отделения-4 под руководством секретаря комсомольской организации т. Артецкой. Все члены этой пятерки уложились в нормы ГТО II ступени, а так же хорошие результаты показали три команды средней школы № 18, ст. Кемь (капитаны команд т. т. Юрко, Галева, Шишленин).

Наряду с этим, в первый день кросса выявлены большие недостатки, а именно — две команды Кемской средней школы № 1 не приняли участие из-за неявки комсомольцев т. т. Шайтанова, Калашникова и Русановой (она же руководитель пятерки). 2 пятерки пожарной команды ст. Кемь, одна отд. милиции и две из школы № 18 не вошли в зачет из-за того, что не уложились в нормы ГТО. Все это объясняется слабой подготовкой.

Каждый комсомолец должен сделать из этого вывод, что к кроссу требуется усиленная подготовка, надо повседневно тренировать себя на лыжах, сдать нормы на ГТО, пройти тренировочный минимум.

Очередной день кросса — 9 февраля. В нем примут участие комсомольские организации типографии, связи, НКВД (т. Черепанов), спасательной станции, железнодорожной электростанции, клуба ст. Кемь, НЖЧ-4 и вагонного участка.

Задача секретарей комсомольских организаций учесть ошибки, допущенные в первый день кросса, и ни в коем случае не допускать их в дальнейшем. Нужно добиться, чтобы все комсомольцы были участниками кросса.

А. БРОВКОВ.
Секретарь РК ЛКСМ.



На снимке: рыбаки с. Калгалакша на отдыхе в колхозном клубе.

Фото

А. Пешехонова.

Культурно и весело проводят свой досуг колхозники села Калгалакша, Кемского района. Вечерами в хорошо оборудованном клубе колхозника собирается много молодежи. К их услугам — домино, шашки, патефон. В воскресные дни в клуб приходят пожилые рыбаки-поморы.

ИТОГИ ПЕРИПИСИ СКОТА И ПТИЦЫ

Всесоюзная перепись скота и птицы по Кемскому району закончена в срок. Многие счетчики успешно справились с возложенной задачей. Следует отметить хорошую работу т. т. Малинова (с. Пильдозеро), Капецкой (с. Калгалакша), Доричевой (Летняя река), Матвеевой (Вокшозеро), городских счетчиков т. т. Пахолковой, Рыбаковой, Митрофановой, Григорьевой. Немалую массово-разъяснительную работу среди населения также провели депутаты городского Совета т. т. М. И. Степанова, М. С. Гашева, Дружинина, Максакова.

Сейчас, после переписи, можно установить, как же в колхозах нашего района практически выполняется постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного животноводства?

Перепись скота показала, что это постановление партии и правительства колхозники и колхозы нашего района выполняют крайне медленно, рост поголовья скота незначителен. За весь 1940 год количество рогатого скота увеличилось на 27 голов, свиней—на 3, овец—на 40 и лошадей—на 16. Такие колхозы, как, например, им. Кирова, „Труд“, „Путь к социализму“ совсем не имеют роста поголовья скота.

До сих пор плохо выполняется план - минимум развития животноводства. Только три колхоза—„Океан“, „Красная заря“, „Парижская коммуна“—имеют 100-процентное выполнение плана, 5 колхозов план - минимум по рогатому скоту выполнили на 60 процентов, а колхозы „Беломорский рыбак“ (пред. т. Дмитриев), „Победа“ (пред. т. Коновалов), „Труд“ (пред. т. М. Трубецкий), „1-е

Мая“ (пред. т. Дмитриев) ни по одному виду скота плана не выполнили.

Недостаток сенокосной площади, следовательно, отсутствие должной кормовой базы, в особенности грубых кормов,—основная причина сокращения и слабого роста поголовья скота в ряде колхозов. По сравнению с 1939 годом, в 1940 году на 105 голов сократилось поголовье скота у колхозников, число бескорневых хозяйств достигает 50.

Необходимо отметить, что недостаток в грубых кормах в колхозах ощущается ежегодно. Однако руководители районного земельного отдела, а также руководители колхозов, партийных и советских организаций и в этом году мер не принимают, с холодком относятся к развитию кормовой базы. Пора бы тов. Огородову (зав. райзо) создать кормовую базу и наметить ряд практических мероприятий на 1941 год.

В Кемском районе есть все возможности для развития животноводства, увеличения удойности коров и т. д. Можно это доказать на примере работы заведующей молочной фермы Кемского колхоза „Красная заря“ А. И. Кузьминой. Анна Ивановна на протяжении ряда лет по удойности коров держит первенство в районе. Несмотря на недостаток кормов, ежегодно увеличивается удойность коров в колхозах „Искра“, „Путь Ленина“. В этом заслуга руководителей молочно-товарных ферм т. т. Клементьевой и Галаниной. Так, как работают передовые люди колхозов, могут работать все колхозники. Дело—за ними!

Н. АДЕЕВ.

Инспектор нархозучета Кемского района.

В колхозе имени Ратова (Ленинский район, Московской области) переоборудована библиотека. Правление колхоза ассигновало средства на покупку политической и художественной литературы. Сейчас библиотека имеет 665 читателей.



Библиотекарь З. Н. Котина возвращается в колхоз с закупленной литературой.
Фото В. Плотникова.
Фото ТАСС.

ВОЕННАЯ УЧЕБА КОЛХОЗНИКОВ

Недавно в пограничном колхозе имени Тельмана, Виipurского района, создана первичная организация Осоавиахима. Членами Осоавиахима состоят почти все колхозники.

В январе для членов Осоавиахима прочтено три доклада на оборонные темы. По инициативе командира запаса т. Ханова в колхозе организована осоавиахимовская группа, в которой занимается 15 колхозников. В плане занятий: изучение устава РККА, материальной части винтовки, ручного пулемета, строй, ходьба на лыжах с решением тактических задач.

(КаряфинТАГ).

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В последние дни действия германской и английской авиации не отличались большой активностью. 31 января германские бомбардировщики атаковали военные объекты в Лондоне и в Восточной Англии. 1, 2 и 3 февраля были произведены налеты на аэродромы, промышленные предприятия и железнодорожные сооружения Юго-Восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 2 февраля бомбардировала оккупированные немцами порты Булонь, Остенде и Брест.

Английский посол в США Галифакс заявил представителям печати, что, по его мнению, Германия скоро попытается осуществить вторжение в Англию. Галифакс высказал предположение, что попытка вторжения будет предпринята одновременно через различные порты.

На фронтах в Албании, особенно на южном и центральном, происходят крупные сражения. Греческие войска, удерживая инициативу в своих руках, продолжают теснить противника, захватывая отдельные позиции.

Иностранная печать сообщает об активных действиях как итальянской, так и англо-греческой авиации.

В Северной Африке английские войска после занятия укрепленного города на Ливийском побережье Средиземного моря Дерны продвигаются на запад. В горных районах Ливии, к западу от Дерны, итальянские войска оказывают наступающим английским частям упорное сопротивление.

В Восточной Африке англичане взяли Агардат и Баренту, города в Эритрее (итальянская колония на побережье Красного моря).

Английская авиация продолжает совершать налеты на позиции итальянцев в Абиссинии. В английских сообщениях указывается, что в районе озера Тана

На фронтах в Европе и Африке ♦ Либерал Мандер об английских условиях мира. Создание новой политической организации во Франции.

Итальянские войска подвергаются атакам абиссинских партизан.

Член английского парламента либерал Мандер внес в палату общин проект резолюции, в котором говорится, что широкая пропаганда английских условий мира в значительной степени облегчила бы победу Англии. Мандер перечисляет эти условия мира. Они содержат: восстановление свободы всех народов, находящихся сейчас под господством национал-социалистов и фашистов, предоставление германскому и итальянскому народам возможности самим определить какую форму правления они хотят, установить отказ от каких бы то ни было переговоров с нынешними правительствами Германии и Италии. Условия далее предусматривают создание международной организации, которая обладала бы достаточными вооруженными силами для предотвращения дальнейших актов агрессии и имела бы достаточный авторитет для мирного разрешения международных споров и для переустройства мировой экономики в интересах всех народов.

Германское информационное бюро сообщает, что 1 февраля в Париже создана новая организация, во главе которой стоят ближайший сотрудник Лавала Фонтонна, Марсель два и один из руководителей объединения бывших фронтовиков Гуа.

Новая организация обнародовала свою программу. В ней говорится, что Франция должна „включиться в новую Европу“, установить сотрудничество с Германией и провести в стране „национальную революцию“.

ПОПРАВКА

В статье „За благоустроенный, культурный город“, помещенной в № 14 нашей газеты, директор Дома культуры тов. Симонов ошибочно назван де-

путатом горсовета депутатов трудящихся. Тов. Симонов не является депутатом. Ошибка допущена по вине редакции.

ИСКЛЮЧЕН ИЗ РЯДОВ ВКП(б)

Кандидат в члены ВКП(б) С. М. Федоров работал зав. магазином Кемского рыбокооператива, растратил товарно-материальных ценностей на сумму 2427 рублей и занимался пьянством. Нарсудом Кемского района Федоров приговорен к лишению свободы на 2 года.

6 января 1941 года Кемский РК КП(б) исключил Федорова из кандидатов в члены ВКП(б). ЦК КП(б) КФССР утвердил решение Кемского РК КП(б) об исключении из кандидатов в члены ВКП(б) С. М. Федорова.

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПРИМЕРНЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ

В успешном выполнении государственного плана лесозаготовок многое зависит от того, в каком состоянии находится конский обоз.

На лесопункте Сянда был проведен осмотр конского обоза. При осмотре оказалось, что из 37 лошадей 6 имеют низкую упитанность, остальные лошади имеют среднюю и хорошую упитанность. Этот факт говорит о честном и добросовестном отношении к коню со стороны заведующего конским обозом тов. И. П. Орлова.

Более 6 лет Иван Петрович ухаживает за лошадьми на лесопункте Сянда. Он знает, как можно вырастить хорошего коня, знает

какой за ним нужен уход. Рано утром Иван Петрович подготавливает сбруи, 2 раза в день производит чистку лошади, следит за кормом.

Заботливый хозяин любит свое дело, да и штат у него хороший. Вот, например, на Кенги-пороге тов. Аристов четвертый год работает конюхом. В конюшне всегда чисто, лошади здоровы. Любят свое дело и конюхи на подпунктах нижняя и верхняя Сянда. Работа этих животноводов является примером для всех животноводов нашего района.

П. ЕРОМЫГИН.

Зав. ветзоопунктом Маслозерского с/с.

Прогульщик еще не наказан

С 13 января мотористом на Шуерецком кирпичном заводе стал работать В. Н. Ваняев. По его вине в механическом цехе почти ежедневно бывает срыв работы. Моторист Ваняев на дежурство является с опозданием на полтора-два часа, таким образом включает электросвет в 5 часов вечера, когда рабочий день кончается. А рабочие из-за отсутствия света вынуждены совершать простои по полтора часа и больше. Такой был случай 16 января.

Этот прогульщик еще не наказан. Прокурор Кемского района должен заняться расследованием.

СИГНАЛ.